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NB: Esta prova consta de 8 questoes que valem, cada uma, 2.5 valores. Por favor utilize folhas de

resposta diferentes para cada parte.

PROVA SEM CONSULTA (2h)

Parte 1

Antes de responder as duas primeiras questdes desta prova atente na melodia

m = "BAGGABBBBAGGABBBBAGGAGGAGEBEBEBA"

€ Nno ritmo

3111111111

r:[§’§757Z7§7§7Z7Z7Z7Z7§7Z’§>§’Z’1’17175’Z’Z’Z’Z’Z’Z’Z’Z7Z7Z7§7§7§

que, combinados na expressao

T=zipmr

e convertendo o resultado para ABC, dao o resultado:

Questio 1 Identifique o fragmento melddico p tal que patternindices p m = [(2,9), (10,17)] (Justifique.)

(D

2

3)

“4)

Questao 2 (a) Calcule a duragao total do fragmento musical em seminimas a partir do respectivo histograma de

duracdes:
hist r = [(%a 2)7 (%7 6)v (%v4)7 (
(b) Calcule o resultado da expressao

m' = nub m

e diga se o mesmo lhe oferece razdes para argumentar que o fragmento (4) esta numa escala pentatdnica.
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Questao 3 Relembre as vérias fungdes que se estudaram nesta disciplina para manipular palavras (ie. sequéncias de
caracteres) e faca a avaliacdo das expressdes seguintes:

1. length (zip "Musicologia" [1..])
2. reverse ("bc" +H reverse "bc")

3. show 18 4+ "H" 4+ show 00

4. take 5 (cycle "7")

Questao 4 Com base nas func¢des abc e num do anexo, complete os pentagramas e a lista (a direita) correspondentes
a transcricao para notacdo ABC de duas escalas pentatdnicas:

map abc [2,4,1,3,5] = L&

map num

[ 3\3
I

o (54

map abc (map (7+) [2,4,1,3,5]) = 45

Com base nestes exemplos, o que se lhe oferece dizer sobre a representagdo numérica de escalas pentaténicas? Justi-
fique informal e succintamente.

Parte 2

Questao 5 Que tipo de problemas se pretende resolver com programas de gestdo de versdes concorrentes?
E em que medida é que esses programas ajudam no trabalho cooperativo?
A plataforma WikiScore podera ser considerada um programa desse tipo? Justifique.

Questao 6 Estabeleca a diferenca de se escreverem, em I£TEX, as alternativas seguintes:

e Alternativa 1:

\begin{itemize}
\item A
\item B
\end{itemize}

e Alternativa 2:
\begin{enumerate}
\item A
\item B

\end{enumerate}

Escreva ainda o c6digo KTEX que gerou esta pergunta.
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Questao 7 Considere o seguinte extracto ABC:

X:1

T: Exercicio Experimental
M:6/8

L:1/8

K:C

$%$staves [2 3]

V:1 clef=treble name="Voz"
[IT:MIDI=channel 1 MIDI=program 1 0]

V:2 clef=none stafflines=1 name="caixa"
[IT:MIDI=channel 10] [K:none]

V:3 clef=none stafflines=1 name="bombo"
[IT:MIDI=channel 10] [K:none]

[

[

[

V:1] E AAB|ce2 "cA2-|A2d “ced|=cB2 "G2E]|]

percussion

V:i2] A>AA >A| AAA>AA>A AAA>AA>A AAA>ADA>DA ]
V:3] x4 | ¢ x x4 | ¢ x x4 | ¢ x x4 |]

e Qual é o efeito de stafflines = 1 na declarac@o das vozes 2 e 3?
e Qual a consequéncia de de se néo ter colocado ”1” na linha %% staves [2 3]”? Escreva a partitura gerada.

e Como deve ser alterada a voz 3 para soar como um tamborim?

Questao 8 Escreva em notacdo ABC o seguinte fragmento do prelddio da partita em Mi maior de J.S. Bach (BWV

1006):

Mm.13-14

—p
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ANEXO — REPRESENTACAO NUMERICA DE NOTAS MUSICAIS. As duas tabelas que se seguem representam duas
fun¢des em Haskell, num e abc, tais que:

e dada uma nota x escrita em notagdo ABC (eg. “_E”, mi bemol), num = é um nimero (Unico) que designa essa

nota (eg. num(“_E”) = —3);

e dado um ndmero n entre -8 e 12, abe n dd a nota correspondente em notagdo ABC (eg. abe(—3)

x | num x | Descri¢do
C -7 D6 bemol
= 0 D6 natural
“C 7 D6 sustenido
D -5 Ré& bemol
= 2 Ré natural
"D 9 Ré€ sustenido
E -3 Mi bemol
= 4 Mi natural
“E 11 Mi sustenido
F -8 Fa bemol

= -1 Fa natural

“F 6 Fa sustenido
G -6 Sol bemol
=G 1 Sol natural
G 8 Sol sustenido
A -4 La bemol
=A 3 La natural
"A 10 La sustenido
B -2 Si bemol
= 5 Si natural

"B 12 Si sustenido

n | abecn | Descrigdo

-8 _F Fa bemol

-7 C D6 bemol

-6 G Sol bemol

-5 D Ré bemol

-4 A La bemol

-3 E Mi bemol

-2 B Si bemol

-1 =F Fa natural

0 =C D6 natural

1 =G Sol natural

2 =D Ré natural

3 =A La natural

4 =E Mi natural

5 =B Si natural

6 “F Fa sustenido

7 “C D6 sustenido
8 "G Sol sustenido
9 "D Ré sustenido
10 "A La sustenido
11 “"E Mi sustenido
12 ‘B Si sustenido

_ “E”):

E fécil de observar que se tem num(abc n) = n, para nimeros n entre -8 e 12. Mais ainda, num z nio é mais que o
nidmero de sustenidos (se positivo) ou bemdis (se negativo) da tonalidade x.
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